

Консультация «Разговор с ребенком о Дне Победы»

Фистина Ирина Витальевна,
воспитатель высшей категории

9 мая - День Победы — один из самых значимых и великих праздников для России и для многих других стран мира, объединяющий поколения людей.

Часто нам бывает сложно рассказать детям об этом празднике, а ведь даже дошкольники должны знать, что война – горе, страдания. Именно с дошкольного возраста нужно начинать формировать чувство патриотизма, любви к своей Родине и уважение к людям, которые одержали эту Победу, победив фашизм.

Детям всегда интересно узнать, что было, когда их самих еще не было. В каждой семье, наверняка, есть альбом с фотографиями. Они хранят лица и образы тех людей, которые дали жизнь вашим родителям и вам. Такие альбомы помогут рассказать вашему ребенку о родных людях, героях и событиях тех далеких и таких интересных ребенку лет.

Начните разговор, рассматривая снимки. Пусть прадедушка, которого ребенок никогда не видел, станет для него близким и родным. Расскажите о нем подробнее. Попробуйте определить: на кого больше похожа бабушка – на прабабушку или прадедушку, а на кого ваш малыш или вы сами? Постарайтесь найти фронтовые фотографии. Обратите внимание на то, каким храбрым, мужественным выглядит дед на снимке. Начните рассказ, например вот так: «Очень давно на нашу землю пришли злые люди – враги, фашисты. Но прадедушка и тысячи таких же смелых, как он, мужчин и женщин, дали им отпор, отправившись на фронт защищать Родину. Несколько раз он был ранен, но поправившись, вновь возвращался в строй. Наш прадед прошел всю войну, освободив не только нашу страну, и победил врагов». Так же можно рассказать и о прабабушке-труженике тыла. Постепенно, история вашей семьи тесно переплетется, сомкнется с историей страны. Как правило, дети очень любят слушать такие рассказы, постоянно возвращаются к ним, просят рассказать детали.

Хорошо, если в доме хранятся старые вещи, которые стали настоящими реликвиями: осколок, который в госпитале вытащили из ноги деда, письмо, военный ремень, кисет или просто ложка, а может даже медали! Дайте ребенку полюбоваться этими сокровищами, потрогать, рассмотреть со всех сторон, а потом честно ответьте на сотню возникших вопросов. Возможно, вам придется еще раз рассказать о боевом прошлом близкого вам человека.



После того, как некоторые сведения о войне ребенок узнает из вашего рассказа, хорошо бы пойти в музей, чтобы там познакомиться с основными чертами и вехами той эпохи. Рассмотрите фотоснимки, оружие, солдатский котелок, плащ-палатку. Не нужно пытаться заострить внимание на исторических событиях или датах. Лучше поговорите о том, какое применение эти вещи-экспонаты находили в то суровое военное время. Попробуйте вместе представить, например: каково было солдату, носившему эту каску или, как трудился ребенок-подросток за этим станком.

Обязательно, сходите с ребенком на парад, посвященный 9 Мая, или посмотрите вместе его трансляцию и обсудите увиденное. В этот день собираются ветераны, военные, звучат поздравления, песни, а вечером расцветают праздничные салюты в честь победы. Хорошо бы было побывать на памятных местах, съездить к монументам, памятникам и поговорить о том, что они символизируют, в честь каких событий установлены.

Для закрепления, полученных впечатлений и усиления эмоций, нарисуйте с детьми праздничный салют, сделайте аппликацию или поделку к этому празднику. Прочитайте стихотворение, включите музыку «День Победы» и вместе творите:

«Что за праздник?» (Н. Иванова.)

В небе праздничный салют,

Фейерверки там и тут.

Поздравляет вся страна

Славных ветеранов.

А цветущая весна

Дарит им тюльпаны,

Дарит белую сирень.

Что за славный майский день?

А потом, принесите работу в детский сад или подарите близким людям, чтоб ребенок испытал чувство гордости и своей причастности к этому празднику.

Посмотрите и обсудите вместе с детьми мультфильмы, такие как: «Василёк» (Союзмультфильм 1973г.), «Солдатская сказка»; «Дедушкин бинокль», (Союзмультфильм 1982 г.) и другие.

Вместе рассмотрите иллюстрации, посвященные Дню Победы, почитайте книги.

Используя эти несложные советы, вы приобщите ребенка к героическому прошлому нашей страны, сформируете понятие о важности праздника и воспитаете уважение к людям, внесшим свой неоценимый вклад в великую Победу.

